

**Российские власти рассчитывают, что падение доходов граждан прекратится в течение года, заявил пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков. В 2020 году реальные доходы россиян были на 10% ниже уровня 2013 года.**



По его мнению, снижение доходов россиян стало следствием экономического кризиса из-за пандемии коронавируса, пишет «Коммерсантъ».

Накануне Росстат опубликовал доклад, согласно которому в первом квартале 2021 года реально располагаемые доходы граждан ускорили падение: они снизились на 3,6% по сравнению с 0,9% в четвертом квартале 2020-го.

В результате отставание показателя доходов от 2013 года, который был последним годом устойчивого роста доходов населения, по итогам 2020 года составило 10,1%.

Росстат должен был опубликовать данные реальных располагаемых доходов за первый квартал 20 апреля. Но после того как на 21 апреля назначили обращение Владимира Путина к Федеральному собранию Росстат перенес публикацию на более поздний срок, объяснив это тем, что ему нужно дополнительное время, чтобы уточнить некоторые компоненты доходов.

В России ситуация обстоит лучше, чем во многих странах, считает господин Песков. По его словам, принятые правительством меры уже «позволили и позволяют минимизировать негативные последствия» экономического кризиса, но «полностью избавиться» от последствий пандемии, «к сожалению, эти меры не могут».

«Все страны сейчас переживают последствия пандемического кризиса, последствия, которые связаны с кризисными явлениями в экономике. Естественно, мы не можем быть свободными, к сожалению, от этих негативных последствий... Но работа ведется, падение минимизировано, во многих странах ситуация хуже. И мы все-таки рассчитываем, что в течение этого года подобное падение удастся остановить», — заявил Песков.

29 апреля российское статистическое ведомство сообщило, что реальные располагаемые денежные доходы россиян в первом квартале 2021 года упали на 3,6% по сравнению с докризисным первым кварталом прошлого года. В ведомстве пересмотрели данные о снижении реальных располагаемых доходов в 2020 году до 3% (было 3,5%). Улучшение ситуации с доходами в Росстате связали с пересмотром вверх оборота розничной торговли за 2020 год — иными словами, потребительских расходов.

[Красная Линия](#)